Exercicios 1: Transcreva as sentencas abaixo utilizando os quantificadores univesal (V) e
existencial (3).

(a)  Algo é branco. (B: x ¢ brancao)

(h)  Tudo é azul. (A: x é azul)

(¢)  Alguma coisa nio € azul. (A: x € azul)

(d)  Algo ¢é bonito. (B: x é bonita)

{¢)  Todos s3o morrais. (M: x é mortal)

() Nada € insubstituivel. (I: x € insubstitufvel)

(g} Nem tudo dura para sempre. (D: x dura para sempre)

{h)  Centauros nio existem, (C: x € um centauro)

(i) Alguma coisa nio é verde. {G: x é verde)

(1) Cada objeto ¢ igual a si mesmo. (I: x ¢ igual a y)

(k)  H4 objetos que nao sdo iguais a si mesmos.

(i Nem tudo € cor-de-rosa. (R: x é cor-de-rosa)

{m) Nada ¢ cor-de-rusa.

(n)  Alguém é mais velho que Pedro. (p: Pedro; O: x ¢ mais velho que y)

{0} Ninguém é mais velho que Pedro.

(p)  Matusalém é mais velho que alguém. (m: Matusalém)

{q)  Marusalém € mais velho que todos.

{r)  Nio é verdade que Matusalém & mais velho que todos.

(s} Alguém gosta de si mesmo. (G: x gosta de y)

(ty  Todos gostam de si mesmos.

{u)  Ninguém gosta de Miau. (m: Miau)

(v} Alguém nio gosta de si mesmo.

(w)  Nao existe alguém que goste de si mesmo.

{x)  Nao existe alguém que nio goste de si mesmo.

(¥} Ninguém gosta mais de Paulo do que de Denise. (p: Paulo; d: Denise;
L: x gosta mais de y do que de 7)

{z}  Nem todos gostam mais de Paulo do que de Denise.

{a}  Alguns homens ndo sio sinceros. (H: x é homem; S: x € sincero)

(b)  Todas as mulheres sao lindas. (M: x é mulher: L: x é linda)

{c)  Nenhum peixe é anfibio. (P: x ¢ peixe; A: x é anfibio)

(d}  Alguns metais sio liquidos. (M: x é um meral; S: x é liquido)

{e}  Nenhum animal é vegetal. (A: x é um animal: T: x é um vegetal)

(f)  Nem todos os animais sdo invertebrados. (I: x ¢ invertebrado)

(2} Alguns papagaios ndo sio vermelhos. (P: x é um papagaio; R: x ¢
vermelho)

(h)  Nenhum papagaio é vermelho.

(i) Hé ao menos um papagaio vermelho.

() H4 ao menos um papagaio, e a0 menos uma coisa vermelha.

(k) Alguns nimeros naturais sio impares. (N: x é um nimero nacural: I:
x & impar)

(1) Tudo que ¢ azul € boniro. (A: x € azul; B: x é bonito)

(m}  Todo poera é romantico. (P: x é um pocta; R: x é romantico)

{(n}  Nenhum poeta roméntico vende muitos livros. (L: x vende muitos
livros)

(0} Qualquer pessoa que seja persistente pode aprender logica, (P: x é
uma pessoa; T: x € persistente; L: x pode aprender l6gica)

{p)  Ha criangas que gostam de brincar. (C: x & crianca; G: x gosta de
brincar)

{q)  Toda crianga gosta de brincar,

{r}  Toda crianca travessa gosta de brincar. (T: x é travessa)



Exercicios:

1. Dar trés exemplos de proposi¢es contraditorias.

2. Dar dois exemplos de proposigoes contranas em que ambas
sejam falsas. :

3. Dar dois exemplos de proposiges contrarias em que uma seja
verdadeira, mas a outra seja falsa.

4. Dar dois exemplos de proposi¢oes subcontrarias em que ambas
sejam verdadeiras.

5. Dar dois exemplos de proposigoes subcontrarias em que uma
seja verdadeira e a outra falsa.

6. Estabelecer a correspondéncia entre as duas colunas:

(a) Proposigdes de quantidades opostas ( ) contraditorias

(b) Proposigoes de qualidade e ( )subcontririas
quantidade opostas

(c) Proposigdes universais de ( Vsubalternas
qualidades opostas

(d) Proposigdes particulares de ( ) contrarias
qualidades opostas

7. Verificar por meio de exemplos e do uso do quadrado das oposi-
coes que se SAP é verdadeira, entao:
(a) SOP é falsa .
(b) SEP é falsa. .
8. Como no exercicio antefior, verificar que se SIP é falsa:
(a) SOP é verdadeira
(b)SEP é verdadeira
(c) SAP é falsa.
9. Como no exercicio anterior, verificar que se SEP é verdadeira:
(a) SAP é falsa
(b) SOP é verdadeira
(c) SIP é falsa.
10. ®nunciar as proposi¢des contraditérias das seguintes propo-
sigoes:
(a) Todo caminhio é motorizado
(b) Nenhuma lambreta é roxa.
11. Fornecer a proposigao subalterna das seguintes proposicdes:
(a) Todo filésofo é sabio
(b) Nenhum peixe é anfibio.





